

Дяо-чю—расщепохвостъ (*Schizopygopsis sifanensis* n. sp.), голецъ (*Nemachilus stenurus* n. sp.) и губацъ (*Diplophysa gracilis* n. sp.); въ Ды-чю—маринка (*Schizothorax dolichanema* n. sp.), два вида расщепохвоста (*Schizopygopsis malacanthus* n. sp., Sch. *microcephalus* n. sp.) и красивый съ мелкими крестообразными черными пятнышками *Ptychobarbus conirostris*. Изъ насѣкомыхъ въ іюнь довольно обильны были лишь жестокрылые; много также встрѣчалось пауковъ. Въ описываемыхъ горахъ появляются и жители—кочевые тангуты. О нихъ будетъ рассказано въ слѣдующей главѣ.

Миновавъ водораздѣль двухъ великихъ китайскихъ рѣкъ, мы вошли Слѣдованіе по черезъ 20 верстъ пути въ настоящую альпійскую область горъ, тамъ гдѣ р. Дяо-чю прорываетъ высокій поперечный хребетъ, по всему вѣроятію, отдѣляющій отъ водораздѣльного. Круто теперь измѣнился характеръ мѣстности и природы: взамѣнъ утомительного однообразнаго плато встали горы, съ ихъ изборожденнымъ рельефомъ, мото-ширики исчезли, на смену имъ явились зеленѣющія по дну ущелій лужайки, показались цвѣты, насѣкомыя, иные птицы. Отъ самыхъ Южно-кукунорскихъ горъ мы ничего подобнаго не видали. Въ гербарій сразу прибавилось болѣе 30 видовъ цвѣтовъ, тогда какъ до сихъ поръ, т. е. за апрѣль и май, мы нашли лишь 45 видовъ цвѣтушихъ растеній. Притомъ хотя мы спустились теперь только на тысячу футовъ противъ высоты тибетскаго плато, но всѣ чувствовали себя гораздо лучше, быть можетъ также и вслѣдствіе перемѣны мѣстности. Однако, несмотря на наступавшій уже іюнь, по горнымъ рѣчкамъ встрѣчались толстые (до 2 футовъ) пласти зимняго льда, альпійскіе кустарники еще не трогали своихъ почекъ, снѣгъ падалъ по прежнему, почти ежедневно, и нерѣдко толстымъ слоемъ устипалъ верхній горный поясъ.

Послѣ дневки на берегу р. Дяо-чю, вода которой въ это время стояла довольно высоко и была совершенно краснаго цвѣта отъ размыvаемой въ верховьяхъ красной глины, мы пошли внизъ по названной рѣчкѣ, наугадъ, ибо проводникъ вовсе не зналъ здѣшней мѣстности. Встрѣчавшіяся теперь нерѣдко недавнія стойбища тангутовъ подавали надежду, что вскорѣ мы доберемся до этихъ кочевниковъ. Однако, черезъ 14 верстъ пути пришлось остановиться, ибо наша рѣчка впала въ другую гораздо большую, черезъ которую мы едва переправились; впереди же виднѣлись скалы и тѣснины, слѣдовательно мѣстность предстояла еще худшая для верблюдовъ. Рѣшено было послать обоихъ проводниковъ, Абдула и китайца, разыскать тангутовъ, чтобы взять отъ нихъ вожака. Посланые возвратились на слѣдующій день и привели